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Anfragebeantwortung 

 

MAG. NORBERT DARABOS 
BUNDESMINISTER FÜR LANDESVERTEIDIGUNG UND SPORT 

S91143/280-PMVD/2011 . Februar 2012 
 

Frau 
Präsidentin des Nationalrates 

P a r l a m e n t  
1 0 1 7  W i e n  

Die Abgeordneten zum Nationalrat Kunasek, Kolleginnen und Kollegen haben am 
1. Dezember 2011 unter der Nr. 10042/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 
betreffend "Umstrukturierungen im Bereich Kommunikation (Organisationseinheit Komm) " 
gerichtet. Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu 1 bis 10: 
Die Notwendigkeit einer Neustrukturierung des Kommunikationsbereiches meines Ressorts 
ergab sich nicht zuletzt aus der Übertragung der Sportagenden in mein Ministerium und war 
nach einer internen Evaluierung klar ableitbar. 

Die Organisationseinheit Kommunikation besteht in der jetzigen Form seit dem 1. Juli 2010 
und umfasst 25 Arbeitsplätze. Vom 1. Juni 2008 bis 30. Juni 2010 wurden die Aufgaben 
durch den Bereich Kommunikation mit seinen Abteilungen Öffentlichkeitsarbeit und Presse 
wahrgenommen, der insgesamt 32 Arbeitsplätze umfasste. Vor dem 1. Juni 2008 befanden 
sich 35 Arbeitsplätze mit den beiden Abteilungen Presse und 
Corporate Identity & Kommunikationsstrategie in der Zentralsektion und Teile mit 18 
Arbeitsplätzen im Bereich des damaligen Führungsgrundgebiets 5.  
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Alleine aus der Reduktion der MitarbeiterInnen in der Organisationseinheit Kommunikation 
von 35 Personen im Jahr 2008 auf 25 im Jahr 2010 lässt sich eine klare Kostenreduktion, bei 
gleichzeitiger Erweiterung des Aufgabengebietes, ableiten.  

Eine umfassende bzw. detaillierte Kostenaufschlüsselung liegt nicht vor, zumal ein Großteil 
der Budgetansätze nicht unmittelbar einzelnen Organisationseinheiten zuordenbar ist. 

Zu 11 bis 14: 
Die Anpassung der geltenden Geschäftseinteilung der Zentralstelle meines Ressorts ist in 
Bearbeitung. Ich ersuche daher um Verständnis, dass zum gegenwärtigen Zeitpunkt eine 
detaillierte Beantwortung nicht möglich ist. 
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